
Τα Δημήτρια, ο κορυφαίος πολιτιστικός θεσμός της Θεσσαλονίκης, για μία ακόμη 
χρονιά ανοίγει τις πύλες του σε καλλιτέχνες και θεατές. Η πόλη μας προσκαλεί και 
υποδέχεται τους πολίτες του κόσμου.  
 
Η μεγάλη εμποροπανήγυρις της Θεσσαλονίκης προς τιμήν του πολιούχου της πόλης, 
των Βυζαντινών χρόνων,  «Τα Παναθήναια» με τα «προεόρτια», «τα εργαστήρια» , 
τους «λόγων τεχνίτας και τους βιβλία τίκτοντας», «τα μουσών και χαρίτων 
πρυτανεία», «την Ορφέως μουσικήν  και κατ’ αυτήν αρμονία» και την «εμμέλεια 
των ύμνων», μετεξελίχτηκε αιώνες μετά, στο μεγαλύτερο πολιτιστικό Φεστιβάλ της 
πόλης, με Πανελλήνια αποδοχή και διεθνή αναγνώριση. 
 
Και δεν είναι υπερβολή αν πούμε, ότι τα Δημήτρια είναι το μοναδικό Φεστιβάλ της 
χώρας που έχει άμεσα τις ρίζες του στο ιστορικό μας παρελθόν. Πολυθεματικό, 
κλασσικό και μοντέρνο, πρωτοποριακό και δοκιμασμένο, με χορό, μουσική, 
θέατρο, εκθέσεις και γιορτές δρόμου, σε ανοιχτούς και κλειστούς χώρους. 
Εκτείνεται χρονικά στο φθινόπωρο του Αγίου Δημητρίου και δεν παύει να αποτελεί 
μία μεγάλη γιορτή του πολιτισμού και της πόλης, γιατί μάλλον φαίνεται να 
ξεχνούμε οι νεώτεροι ότι festival σημαίνει Γιορτή. 
 
Συνεργαζόμαστε με ξένους και ελληνικούς, δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς 
πολιτισμού, ανεξάρτητους παραγωγούς και καλλιτέχνες, βγάζουμε τα Δημήτρια 
στους δρόμους και τις πλατείες με γεγονότα που θα συμβούν ανάμεσά μας και 
προσαρμόζουμε την οπτική ταυτότητα των Δημητρίων στην αισθητική του σήμερα. 
Δεν παραβλέπουμε τον αναπτυξιακό στόχο του θεσμού. Με σταθερά και μελετημένα 
βήματα αξιοποούμε τα Δημήτρια για την ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας.  
 
Μεταφράζουμε το πρόγραμμα σε 9 γλώσσες, κυρίως βαλκανικές. Αξιοποιούμε το 
Διαδίκτυο, συνεργαζόμαστε με τους φορείς τουριστικής πολιτικής και προσκαλούμε 
Ελληνες και ξένους να μας επισκεφθούν, να γευθούν και να ψυχαγωγηθούν μαζί 
μας, να ζήσουν τη φιλοξενία μας, να απολαύσουν την πόλη μας και να γνωρίσουν 
την ντόπια παραγωγή μας. Γέφυρα ιδεών και ψυχαγωγίας, γοητευτική περιπέτεια 
οργανωτών, καλλιτεχνών και θεατών, ματιά της Θεσσαλονίκης στο χώρο και στο 
χρόνο, παράθυρο της πόλης μας σε όλο τον κόσμο, είναι τα σύγχρονα Δημήτρια.  
 
‘Τόσα είδη φωνών είναι τυχόν εν τω κόσμω και ουδέν εξ’ αυτών είναι 
ασήμαντον……’’. Λέει ο Απόστολος των Εθνών, Παύλος. 
 
Καλλιτέχνες με παγκόσμια ακτινοβολία, άλλα και νέοι δημιουργοί που διεκδικούν 
θέση στο πολιτιστικό προσκήνιο, συμμετέχουν και φιλοτεχνούν, τη σύγχρονη 
ταυτότητα της πόλης. Ντόπιοι δημιουργοί συναντούν καλλιτέχνες του κόσμου, 
συνθέτοντας μέσα απο τη διαφορετικότητα και ιδιαιτερότητα τους το μωσαϊκό του 
παγκόσμιου πολιτισμού, που ως ένα ενιαίο πολύχρωμο δάπεδο όλοι εμείς οι πολίτες 
του κόσμου διαβαίνουμε, απολαμβάνοντας το φώς των τεχνών, τους ήχους των 
τραγουδιών και της μουσικής του κόσμου. Γιατί όπως αναφέρει και ο Γιάννης 
Ρίτσος «Φως και Τραγούδι ο κόσμος».  
 
Φίλες και φίλοι, η γιορτή της δημιουργίας, της έμπνευσης, της μνήμης και της 
ποιότητας, η γιορτή της Θεσσαλονίκης αρχίζει. Τα 44α ΔΗΜΗΤΡΙΑ και η πόλη σας 
προσκαλούν. 
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